Semestralni zkouska z fyziky 2006

A

Ve vsech pifkladech poéitejte g = 10 m/s?

1. Vlak se rozjizdi z klidu po dobu 30 s, az dosédhne rychlosti 54 km /h.

Touto rychlosti pak ujede drahu 1200 m. Jaka je jeho primérné rychlost
na celé dréaze?

. Ve vySce h, = 12 m na zemi vrhneme téleso svisle vzhiru rychlosti
v, = 16 m/s. Jakou rychlosti téleso dopadne na zem? Tfeni zanedbejte.

. Auto o hmotnosti 1000 kg se rozjizdi po vodorovné silnici z klidu se
zrychlenim o velikosti 2 m/s?. Jakd je taznd sila motoru auta, je-li sou-
¢initel smykového tieni pneumatik na silnici 0,067 Jaky je prumérny vy-
kon motoru béhem prvnich deseti sekund? Odpor vzduchu zanedbejte.

. Kolo na htideli mé hiidel s polomérem r» = 7 mm. Na hiideli visi téleso
hmotnosti m = 0,5 kg ve vySce h = 1 m nad podlahou (obr. 1). Po
uvolnéni zacne téleso klesat a za dobu 5 s dopadne na podlahu. Jaky
je moment setrvac¢nosti kola?

Obréazek 1:

5. V kapaliné s hustotou gx = 1020 kg/m? plave kvadr s objemem 24 m?3,

Na kvadru lezi téleso hmotnosti 2880 kg tak, ze cely kvadr je pravée
ponofeny. Jaka je hustota kvadru?
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B
Ve vsech prikladech poditejte g = 10 m/s?

1. Auto jede drahu 1500 m konstantni rychlosti 90 km /h, a potom za 40 s
zastavi. Jaka je jeho prumérna rychlost na celé draze?

2. Ve vySce h, = 15 m nad zemi vrhneme téleso svisle dolu rychlosti
v, = 15 m/s. Jakou rychlosti téleso dopadne na zem? Tfeni zanedbejte.

3. Auto o hmotnosti 2000 kg se rozjizdi z klidu po vodorovné silnici. Tazna
sila motoru auta je 3 kN a soucinitel smykového tieni pneumatik na
silnici 0,057 Jaké je zrychleni auta? Jaky je primérny vykon motoru
béhem prvnich deseti sekund? Odpor vzduchu zanedbejte.

4. Kolo na hrideli méa hiidel s polomérem r» = 8 mm a moment setrva¢nosti
J = 1,5 kg-m?. Na hiideli visi téleso hmotnosti m = 0,5 kg ve vysce
h = 1 m nad podlahou (obr. 2). Po uvolnéni za¢ne téleso klesat. Za
jakou dobu dopadne na podlahu?

Obréazek 2:

5. V kapaliné plave kvadr s hustotou g; = 750 kg/m?® a s objemem 19 m?,
Na kvadru lezi téleso hmotnosti 8550 kg tak, ze cely kvadr je praveé
ponofeny. Jaka je hustota kapaliny?
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C

Ve vsech prikladech poditejte g = 10 m/s?

1.

Auto jede drahu 40 km rychlosti 80 km /h. Potom jede 60 km rychlosti
v9. Prumérna rychlost je v, = 40 km /h. Jaka je rychlost vy?

. Dvé télesa jsou tazena po hladkém vodorovném stole silou 60 N (obr. 3).

Najdéte tahovou silu T' ve vlakné, kdyz m; = 10 kg a my = 20 kg.
Koeficient tfeni je u = 0, 2.

T F

Obrazek 3:

Téleso se pohybuje ptisobenim vlastni tihy po naklonéné roviné s ihlem
sklonu 10°. Téleso bylo na poc¢atku v klidu a po naklonéné roviné urazilo
drahu L. Potom se pohybovalo po vodorovné roviné, na které urazilo
také drdhu L, a zastavilo se. Vypocitejte koeficient smykového tieni.

. Koule, kter& se pohybuje po naklonéné roviné s tihlem sklonu o = 30°

smérem nahoru, se zastavila ve vzdalenosti 3,5 m od dolniho konce.

Urcete pocatecni rychlost koule. Treni zanedbejte. (J = %mrQ)

Z otvoru ve sténé nadoby vytéka voda rychlosti 3 m/s. Jakou rychlosti
vytéka z otvoru, ktery je o 80 cm nize?



